



2024年12月  
1 星期日  
农历甲辰年  
十一月初一  
国内统一连续出版物号  
CN 14-0021  
(第15719期)  
(今日4版)

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 必须坚持守正创新

新华社北京11月30日电 12月1日出版的第23期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《必须坚持守正创新》。这是习近平总书记2013年1月至2024年8月期间有关重要论述的节录。

文章强调，我们从事的是前无古人的伟大事业，守正才能不迷失

方向、不犯颠覆性错误，创新才能把握时代、引领时代。要以科学的态度对待科学、以真理的精神追求真理，坚持马克思主义基本原理不动摇，坚持党的全面领导不动摇，坚持中国特色社会主义不动摇，紧跟时代步伐，顺应实践发展，以满腔热忱对待一切新生事物，不断拓展认识的广度和深度，敢于说前人没有说过的新话，敢于干前人没有做过的事情，以新的理论指导新的实践。马克思主义中国化时代化这个重大命题本身决定，我们决不能抛弃马克思主义这个魂脉，决不能抛弃中华优秀传统文化这个根脉。要有效把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来，（下转第二版）

## 我市组织收听收看全省教育大会 陈耳东陈望远在我市分会场参加

本报讯 记者刘晓荣报道：11月29日，全省教育大会在太原召开。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，认真贯彻落实党的二十届三中全会和全国教育大会精神，落实好立德树人根本任务，办好人民满意的教育，加快教育强省建设步伐，为山西高质量发展和现代化建设提供有力支撑。会议以视频形式召开。市领导陈耳东、陈望远、黄国珍、秦军、朱静、崔江华在我市分会场参加。

会议指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持把教育作为国之大计、党之大计，习近平总书记围绕教育发表一系列重要论述，指引推动新时代教育事业取得历史性成就、发生格局性变化。习近平总书记在全教会上的重要讲话，系统阐释

了教育强国的科学内涵和基本路径，深刻阐述了教育强国建设要正确处理好的重大关系，系统部署了全面推进教育强国建设的战略任务和重大举措，为我们建设教育强省进一步指明了前进方向、提供了根本遵循。要深入学习领会习近平总书记关于教育的重要论述和在全国教育大会上的重要讲话精神，牢牢把握教育的政治属性、人民属性、战略属性，紧紧围绕立德树人根本任务，坚持为党育人、为国育才，认真落实《教育强国建设规划纲要（2024—2035年）》，一体化推进教育发展、科技创新和人才培养，努力建成具有强大思政引领力、人才竞争力、科技支撑力、民生保障力、社会协同力、区域影响力等的教育强省，以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。会议充分肯定近年来全省教育事

业发展取得的成绩，对教育强省建设各项重点工作作出全面部署。指出，要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，加强和改进新时代学校思想政治教育，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要统筹实施科教兴省、人才强省、创新驱动发展战略，深化高等教育内涵式发展，支持高校深化政产学研用合作，加快构建职普融通、产教融合的职业教育体系，更好发挥教育支撑引领高质量发展的重要功能。要坚持以人民为中心发展教育，推动义务教育优质均衡发展，促进学前教育普及普惠和高中阶段学校多样化发展，优化区域教育资源配置，统筹推进教育数字化和学习型社会建设，不断提升教育公共服务的普惠性、可及性、便捷性，让教育改革发展成果更多更公平惠及人民群众。要深入实施教育家精神铸魂强师行动，健全师德师风建设长效机制，优化教师管理和资源配置，弘扬尊师重教的社会风尚，大力培养造就一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍。要深化教育领域综合改革，提升依法治教和管理水平，扩大教育开放合作交流，充分释放教育事业发展的生机活力。

会议强调，要坚持把党的全面领导贯穿教育强省建设全过程各领域，完善党委统一领导、党政齐抓共管、部门各负其责的教育领导体制，加强各级各类学校党的建设，强化政策落实和支持保障，深入推进平安校园建设，大力营造全社会共同关心支持教育的良好环境，不断开创全省教育事业高质量发展新局面。

全力打造“五大品牌” 推动文旅康养深度融合

## 全市景区提档升级 叫响长治文旅品牌 新增7处3A级旅游景区14处“太行山居”民宿

本报讯 记者梁家秀报道：近日，我市A级旅游景区和“太行山居”民宿创建再添新成员，其中，7家景区成功创建为国家3A级旅游景区，3家民宿被评为乙级“太行山居”民宿，11家民宿被评为丙级“太行山居”民宿。至此，我市A级旅游景区数量达到39家。

A级旅游景区和“太行山居”创建是促进旅游景区开发建设、提升旅游景区质量档次、推动旅游业高质量发展的重要契机和有效途径。近年来，我市围绕文旅康养产业发展，以提升景

区品质、提高服务质量为重要抓手，加快推进精品化建设，强化公共服务配套，促进景区标准提档升级，持续打响叫亮“山西长治·壮美太行”品牌，为推动我市文旅康养产业高质量发展注入新动能。

本次评定根据《旅游景区质量等级划分与评定》国家标准和《旅游景区质量等级管理办法》有关规定，经景区自评、县区文化旅游行政主管部门初评及推荐，由市文化和旅游局按程序组织综合评定，从景区景观质量、服务质量和

环境质量、游客意见调查等方面，结合现场检查和专家评议，长子县九连环景区等7家旅游景区、襄垣县“襄约·潮屿”民宿酒店、壶关县云上庭院民宿、壶关县平夏民宿、丙级“太行山居”民宿包括壶关县瑞石居民宿、壶关县晨瑞生态农庄、平顺县天脊山憩心岩康养山庄、壶关县望山溪语休闲民宿、沁县“枣”睡早起窑洞民宿、潞州区一念隐居美宿、黎城县泊龙山庄、屯留区石泉海田园艺术民宿、平顺县花椒谷龙门客栈、壶关县澳涞山庄、沁源县黑峪山顶人家客栈。

区、沁县走马岭景区。乙级“太行山居”民宿包括襄垣县“襄约·潮屿”民宿酒店、壶关县云上庭院民宿、壶关县平夏民宿。丙级“太行山居”民宿包括壶关县瑞石居民宿、壶关县晨瑞生态农庄、平顺县天脊山憩心岩康养山庄、壶关县望山溪语休闲民宿、沁县“枣”睡早起窑洞民宿、潞州区一念隐居美宿、黎城县泊龙山庄、屯留区石泉海田园艺术民宿、平顺县花椒谷龙门客栈、壶关县澳涞山庄、沁源县黑峪山顶人家客栈。

### 碧水清波

初冬时节，漳泽湖景色宜人，在阳光的映衬下，水天一色，美不胜收。近年来，我市坚持生态优先、绿色发展，深化生态文明体制改革，健全生态环境治理体系和绿色低碳发展机制，全力推动美丽长治建设。

李燎原 摄



奋力推进中国式现代化长治实践 · 扎实推进乡村全面振兴

## 鼓起百姓“钱袋子” 产销桥梁促振兴 ——全市新型农村集体经济持续发展壮大释放新活力

□本报记者 朱海云

“平安村坚持党建引领为纲、产业发展为要，规范运营好有机肥加工、香菇种植、农机服务、品牌打造四大产业项目，力争2025年集体经济收入突破150万元！”日前，在市新型农村集体经济发展成果推介会暨消费帮扶活动开幕式上，襄垣县平安村党支部书记、村委会主任武明胜的热情分享，赢得现场阵阵掌声。

近年来，我市把发展壮大新型农村集体经济作为抓党建促基层治理能力提升的一项重大举措，以党建引领为根本，以农民增收为目标，以产业发展

为抓手，统筹资源、创新机制，因村施策、示范带动，有效推动新型农村集体经济提质增效。截至目前10月底，全市村级集体经济收入共计超过15亿元，30万元以上行政村达946个。新增经营主体1220个，设施农业、杂粮、中药材、畜牧养殖、乡村旅游等支撑集体经济发展的主导产业不断壮大，发展农产品百余种。

用好用活政策红利

乘政策东风，实现村级集体经济成

功抢跑。在我市，用好用活扶持项目、涉农资金和各项优惠政策，已成为广

大农村实现“弯道超车”、跨越式发展的一致共识——

把握推进农业农村社会化服务政策导向，黎城县晋福村推出“1+6+N”农业生产托管服务模式，即创新1个服务载体、提供6种套餐服务、进行N种作物轮作，成功入选全国农业社会化服务典型案例；

依托国家现代农业产业园和山西

省中医药品产业集群建设，平顺县黑虎村打造全县潞党参标准化种植基地，充分发挥省级乡村振兴示范村扶持优势，带动村集体增收10万元；

积极争取省级特色示范基地奖补

资金、省委组织部扶持壮大集体经济奖补资金、产业帮扶资金等，襄垣县平

安村建成有机肥加工项目，实现年均增收25万元……

近年来，我市用足用好用活政策红利，鼓励村干部学会研究政策，发挥主观能动性，利用自身优势找到符合实情的农村集体经济路径，全市新型农村集体经济呈现出一派欣欣向荣的景象。

在政策支持上，我市出台《发展壮大新型农村集体经济专项规划》《村级集体经济提质增效三年行动方案》，明确“一年全面铺开、两年巩固提升、三年积厚成势、十年建成体系”的工作体系和任务清单，（下转第二版）

## 中科潞安新品亮相 2024年中东五大行业展

本报讯 记者王涵报道：11月26日至29日，山西中科潞安紫外外光电科技有限公司携新品大流量水体杀菌消毒器，亮相2024年中东（迪拜）五大行业展（BIG5）。该产品是行业率先突破10吨级的UVC LED过流式水杀菌器，展示了我市高新技术企业在泳池水、日常饮用水及工业化净水处理领域的技术实力和创新能力。

据了解，2024年中东（迪拜）五大行业展是中东地区规模最大、影响力最强的建筑建材类展会之一，是众多企业展现自我、对话世界的舞台，也是他们寻求与海外市场深度合作的重要窗口。中科潞安此次参展旨在搭上国际贸易这趟快车，与全球潜在合作伙伴建立更加紧密的合作关系，进一步推动双方深度合作，为市场拓展奠定坚实基础。

中科潞安在此次展会中展示的

大流量水体杀菌消毒器，通过运用先进深紫外UVC LED高效水净化技术，可对水中细菌、病毒等微生物DNA进行破坏，达到彻底杀菌消毒的目的，并可实现智能化控制运行和监测，应用于饮用水处理、工业循环水处理、泳池水处理等领域，具有杀菌速度快、无需添加化学药剂、避免二次污染、运行成本低、维护简便等独特优势，能够有效满足不同客户群体对于水质净化与水资源循环利用的严苛要求。

近年来，中科潞安紧抓机遇，坚持面向世界科技前沿，深耕产品创新，持续锻造企业核心竞争力。中科潞安相关负责人表示，公司将继续加大科技创新投入，进一步优化产品性能与提升服务质量，不断拓展全球市场份额，提供更加优质高效的水处理解决方案。

### 标题新闻

我国生成式人工智能产品用户规模达2.3亿人

11月份中国制造业PMI为50.3%

山西：积极推动老旧小区改造工作精细化

本报评论员

加快建设教育强市 办好人民满意的教育

据新华社